
Paraisten vammaisneuvoston ja vanhusneuvoston yhteisen kokouksen 

pöytäkirja 

Aika:  Torstaina 5.12.2024 klo 12.05–13.30 

Paikka:  Kaupungintalo, Komentosilta 

Läsnä: 

Vanhusneuvosto:  

Nyberg Widar  puheenjohtaja 
Björklund Inger jäsen 
Ginman Leif  jäsen 
Jansson Marita jäsen 
Karlsson Inger  jäsen   
Planting Ann  jäsen 
Salonen Markku varapuheenjohtaja klo 12.05–13.25 
 
 
Vammaisneuvosto: 
 
Bäckström Nina puheenjohtaja   
Andersson Christian varapuheenjohtaja klo 12.05–13.15 
Lehtilä Elina  jäsen   
Lindman-Korpi Regina jäsen 
Nordström Mats jäsen 
Stolzmann Marianna jäsen   

Vieras: 
Baarman Linda viestintä- ja markkinointipäällikkö klo 12.05–13.18 
Isaksson Ann-Sofie hyvinvointi- ja vapaa-aikapäällikkö 
Soveri Emma  toimintakykyä tukevien palveluiden päällikkö, Varha klo 12.05–13.05 

Ylimääräisenä: 
Ekman Niklas  Mats Nordströmin ohjaaja 
Meriläinen Tuuli toimittaja, Paraisten Kuulutukset 

Poissa:  
Alstrand Ulla  jäsen 
Brunnsberg Annika jäsen 
Kronqvist-Sundström Clara jäsen 
Lindqvist Yngve jäsen 
Åkerfelt Bertil  jäsen 
 
Knuts Åsa  sihteeri 

 

 

1. Kokouksen avaaminen ja puheenjohtajan valitseminen 

Puheenjohtajaksi valittiin vammaisneuvoston puheenjohtaja Nina Bäckström. Kokous avattiin 

klo 12.05. 



 

 

2. Kahden pöytäkirjantarkastajan valitseminen 

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Inger Karlsson ja Christian Andersson. Christian Andersson 

ilmoitti, että hänen on poistuttava kokouksesta klo 13.15. Päätettiin valita ylimääräinen 

pöytäkirjantarkastaja, mikäli kokous jatkuu tätä pidempään. Ylimääräiseksi 

pöytäkirjantarkastajaksi §:ää 8 varten valittiin Elina Lehtilä.  

 

3. Kokouksen laillisuus ja koolle kutsuminen 

Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi. 

 

4. Esityslistan hyväksyminen 

Esityslista hyväksyttiin. 

 

5. Vuoden 2024 esteettömyysteko -palkinnon jako 

Vammaisneuvosto päätti viime kokouksessaan myöntää Vuoden 2024 esteettömyysteko -

palkinnon Paraisten kaupungin tekniikka ja kiinteistöt -yksikölle yksikön panostuksista 

Paraisten keskustan katuverkon esteettömyyden parantamiseksi. Yksikkö on kuunnellut 

asukkaita ja toteuttanut toimenpiteitä, jotka ovat parantaneet muun muassa Rantatien 

suojateiden esteettömyyttä. Olemme kiitollisia siitä, että yksikkö ottaa esteettömyyden 

huomioon sekä katujen suunnittelussa että kunnossapidossa koko Paraisten kaupungin 

alueella. Paraisten Kuulutusten toimittaja Tuuli Meriläinen kirjoittaa artikkelin 

esteettömyystekopalkinnosta lehden seuraavaan numeroon. 

 

6. Toimintakykyä tukevat palvelut Varhassa, Emma Soveri, toimintakykyä tukevien 

palveluiden päällikkö 

Toimintakykyä tukevien palveluiden päällikkö Emma Soveri kertoi kokonaisuuteen kuuluvista 

palveluista: fysioterapiasta, toimintaterapiasta, ravitsemusterapiasta, apuvälinepalvelusta, 

kotikuntoutuksesta, ikääntyneiden neuvonnasta (sinä vuonna kun täyttää 75 vuotta), 

muistitutkimuksesta ja -seurannasta. Palveluiden tehtävänä on yhdessä asiakkaan ja tämän 

omaisten kanssa parantaa asiakkaan fyysistä, psyykkistä ja sosiaalista toimintakykyä. 

Palveluiden tavoitteena on asiakkaiden hyvinvoinnin ja toimintakyvyn edistäminen kaikissa 

elämäntilanteissa. Emma Soveri vastasi useisiin neuvostojen jäsenten esittämiin kysymyksiin. 

 

7. Aihe-ehdotuksia vaikuttamistoimielinten tulevaan työpajapäivään 

Vaikuttamistoimielimille suunnitellaan työpajapäivää torstaiksi 27.2.2025. Hyvinvointi- ja 

vapaa-aikapäällikkö Ann-Sofie Isaksson kysyi jäseniltä, onko heillä jokin tietty aihe, josta he 

haluaisivat keskustella kokouksessa. Nuorisovaltuusto on ehdottanut hyvinvointia, joka on 

niin laaja käsite, että sen voi jakaa eri kategorioihin. Aiheena voisi olla myös asunto-ohjelma. 

Keskustelun jälkeen päädyttiin siihen, että vaikuttamistoimielinten puheenjohtajat 

suunnittelevat yhdessä, mistä kokouksessa keskustellaan. Jos joku keksii hyvän aiheen, sen 

saa mieluusti ilmoittaa sihteerille tai puheenjohtajille. 

 

8. Muut asiat 

• Viestintä- ja markkinointipäällikkö Linda Baarman informoi kaupungin NYTT-

tiedotuslehdestä. Seuraava, helmikuussa julkaistava numero käsittelee muun muassa 

kevään kuntavaaleja. Myös vaikuttamistoimielimet esitellään samassa numerossa. 



Koska tiedotuslehti on lähetetty julkisena tiedotteena, kaikki taloudet ovat saaneet 

sen. 1.1.2025 alkaen posti muuttaa julkisia tiedotteita koskevia kriteereitään, mikä 

voi mahdollisesti johtaa tiedotuslehden formaatin muuttamiseen. 

 

Kaupungin verkkosivujen uudistaminen on aloitettu. 

 

• Hyvinvointi- ja vapaa-aikapäällikkö Ann-Sofie Isaksson kertoi myös, että hyvinvointi- 

ja vapaa-aikapalvelujen osasto on kutsunut kaikki sosiaali- ja hyvinvointialan 

yhdistykset tapaamiseen, jossa avataan keskustelu tulevasta yhteistyöstä. Ajatuksena 

on keskittyä ongelmiin, esimerkiksi Paraisilla yksinäisyys on suuri ongelma. 

Kaupungin, Varhan ja seurakunnan edustajista koostuva hyvinvointitiimi on asetettu. 

Hyvinvointitiimissä analysoidaan erilaisia raportteja konkreettisten tarpeiden 

selvittämiseksi. Työssä tarvitaan eri yhdistyksiä ja neuvostojamme. Neuvostomme 

osallistuvat myös kaupungin tulevan hyvinvointisuunnitelman laatimiseen. 

 

• Seniorumin avoin toiminta jatkuu entiseen tapaan Punaisten Ristin bingolla 

maanantaisin ja kulttuurin ja seurakuntien ohjelmalla perjantaisin. 

 

• Voimaa vanhuuteen -jumpat jatkuvat maanantaisin uudessa PUNT:ssa.  

 

 

Parainen 5.12.2024  
 
 
 
________________________ ______________________ 
Nina Bäckström  Åsa Knuts 
puheenjohtaja   sihteeri 
 
 

 

________________________          _____________________ 
Inger Karlsson            Christian Andersson 
pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja § 1–7 
pöytäkirja tarkastettu sähköisesti pöytäkirja tarkastettu sähköisesti 
 
     
 
 
________________________ 
Elina Lehtilä 
pöytäkirjantarkastaja § 8 
pöytäkirja tarkastettu sähköisesti 


